
Compte rendu du Conseil d’UFR  - Séance du 30 septembre 2010 
 

Présents : A. Boucaud, T. Coudreau, P. David, A. Derode, Q. Gaimard, S. Hénon, M. Geiller, 

S. Namane 

Procurations : S. Chaty, M. Cazayous, F. Filaine 

Invités permanents : C. de Hosson, Y. Giraud-Héraud, C. Hubert, A. Sacuto   

Invités : C. Barrière, J. Bobroff, L. Silva, K. Schahmaneche 

 

Président de séance : A. Sacuto ; secrétaire de séance : S. Hénon  

 

 

1. Attractivité de nos formations  

a. Introduction d’Alain Sacuto : quelques chiffres : environ 40 diplômés de M1 Physique par an à 

P7 ; 60 nouveaux doctorants par an, seulement 10 viennent d’un M1 P7. 

Où agir pour attirer des étudiants ? Dans les lycées pour attirer des étudiants en L1 par choix et non 

par dépit. Dans les classes préparatoires pour attirer des étudiants au Magistère. 

 

b. Exposé de Julien Bobroff, professeur à Paris 11 

Depuis 2005, une action est menée par la Physique de Paris 11 vers les lycées, la motivation de 

départ était d’améliorer l’image de la physique auprès des lycéens : un chercheur (ou thésard), se 

déplace dans un lycée pour un exposé « vivant », avec manip « spectaculaire », sur un sujet dont il 

est spécialiste. L’action se fait également maintenant dans les classes préparatoires aux grandes 

écoles. Les participants à ces actions, acteurs ou spectateurs, sont tous très enthousiastes, les 

professeurs des lycées sont très demandeurs, mais il n’y a pas de quantification du retour, en 

particulier en termes d’étudiants inscrits à Paris 11. 

 

c. Exposé de Cécile de Hosson sur la liaison entre notre UFR et les lycées 

Les actions menées depuis 2008 : accueil des lycéens pour la fête de la science (octobre-novembre) 

et en 2010 pour la fête de l’UFR (mars).  

Les perspectives : renouveler ces actions ; une journée de rencontre avec les enseignants de 

physique-chimie de lycées parisiens (17 novembre 2010, en collaboration avec l’UFR de chimie) ; 

une journée de rencontre avec les enseignants des CPGE ; des visites dans des CPGE ; ouverture 

d’une « maison des enseignants » à Paris 7 ; élargissement de l’offre de formation continue pour les 

professeurs de collèges et lycées. 

 

 

2. Déclaration de l’association étudiante 

Nadir Naci, Alexandre Boucaud et Chloé Fourtune-Ravard présentent la nouvelle association des 

étudiants. Les statuts de l’association sont rédigés mais ne sont pas encore déposés, il faut l’accord 

du CUFR pour domicilier l’association à l’université. Il y a une discussion sur le détail de ces 

statuts. Le CUFR donne son accord sous réserve des certaines modifications. 

Remarques annexes : la salle 054A a été transformée en BDE, il est réservé aux L3 et M1 

physiciens, il n’est pas réservé aux membres de l’association ; la gestion du BDE pourrait en 

revanche être confiée à l’association. La salle de travail des M2 recherche accueille cette année le 

BDE de l’EIDD. 

  



3. Amphithéâtre Luc Valentin 

L’équipe de Cécile Butor quitte l’amphithéâtre la semaine prochaine. A. Sacuto et Y. Giraud-

Héraud vont prendre rendez-vous avec V. Berger et F. Montarras pour discuter de la finalisation de 

l’amphithéâtre. Leur ambition est que l’amphithéâtre soit prêt pour l’été 2011. 

 

 

4. Questions diverses 

- Mathias Fink demande son intégration à l’ESPCI. Le CUFR donne son accord à l’unanimité. 

- renouvellement du conseil des BIATOSS : la composition actuelle du conseil des BIATOSS n’est 

pas conforme à l’annexe du règlement intérieur qui la définit. Certains ajustements seront faits dans 

la composition de ce conseil et le règlement intérieur va être amendé. L’ordre du jour des réunions 

du conseil et les compte-rendus devraient également être disponibles sur le site web de l’UFR. 

Les élections pour le 4
e
 membre BIATOSS au CUFR auront lieu en 2011.  

- jour des réunions du conseil pour l’année universitaire 2010-2011 : un sondage au sein du conseil 

va être réalisé pour choisir le jour de réunion convenant le mieux à tous. Alain Sacuto souligne que 

sur l’année universitaire 2009-2010, 7 réunions sur 9 ont eu lieu le 1
er

 jeudi du mois comme prévu. 


